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 است؟  نادرستهاي زير  يك از عبارت با توجه به شكل مقابل، كدام - 1

هـايي بـا قابليـت     در سـاختار خـود داراي ياختـه    1برخلاف بخش  5) بخش 1
 انقباض است.  

الكتروكارديوگرام  Tكمي قبل از شروع ثبت موج  4برخلاف بخش  1) بخش 2
  باز است. 

  شود.  باعث يك طرفه شدن جريان خون روشن مي 2همانند بخش  3) بخش 3
  در ايجاد صدايي قوي و گنگ نقش دارد.  4همانند بخش  2) بخش 4

  چند مورد در رابطه با قلب يك انسان سالم و بالغ صحيح است؟ - 2
وبين آن اكسـيژن بيشـتري حمـل    الف) بطني كه در نزديكي رسيدن به ديواره بين دو بطن كمترين ضخامت را دارد، با خـوني كـه هموگل ـ  

  كند، ارتباط ندارد. مي
تـرين بخـش    هاي ارتجاعي آن با ضخيماي ارتباط دارد كه طنابب) دهليزي كه ضخامت تقريباً يكساني در طول ديوارة خود دارد، با دريچه

  قلب در ارتباط است.
كند   هاي مختلف است، خون خود را از گردشي دريافت ميرگاي كه هم در بخش بالايي و هم در بخش پاييني داراي منفذ ورودي ) حفرهج

  كه فشار بيشتري دارد.
تـرين بخـش    هاي آن از پشت بخشي از بـزرگ  د) بطني كه حجم بيشتري نسبت به ديگري دارد، با رگي در ارتباط است كه يكي از انشعاب

  كند.سرخرگ بدن عبور مي
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

كنند. كدام عبارت، در  هاي بدن را با محيط فراهم مي شود كه ارتباط ياخته اي مشاهده مي هاي تنفسي ويژه اختارزي، س مهرگان خشكي در بي - 3
 ها درست است؟ ارتباط با همة اين ساختار

 كنند. ها وارد مي ) اكسيژن موجود در هوا را به مويرگ1

  ) در درون همة انشعابات خود مايعي جهت تسهيل تبادلات گازي دارند.2
  گيرند. هاي بدن قرار مي ها در كنار تمام ياخته ) انشعابات آن3
  كنند. ) گازهاي تنفسي را از طريق انتشار مبادله مي4

 دهد؟  اي چرخة قلب، كدام اتفاق زودتر از سايرين رخ مي ثانيه 3/0در يك فرد سالم، در طي مرحلة  - 4

 هاي سيني   ) باز شدن دريچه1
  سمت نوك قلب  بطن از ماهيچه) شروع انقباض 2
  بطني  –هاي دهليزي  ) شنيده شدن صداي بسته شدن دريچه3
  ) خروج خون روشن از بطن چپ و ورود آن به سرخرگ آئورت 4

 …دهد كه  مي شكل مقابل، سطح تنفسي جانداري را نشان - 5
  شود. مي طور مستقيم انجام  ها به ) تبادل گازهاي تنفسي توسط هموگلوبين خون با ياخته1
  شوند. هاي خون مي نومرها پس از جذب از حفرة گوارشي وارد مويرگ) مو2
  ) انشعابات پاياني آن حاوي مايعي براي تبادل گازهاست.3
  هاي بدن آن به محيط بيرون دسترسي دارند. ) همة ياخته4

 دقيقه 15  )  1( شناسي زيست

تبادلات گازي/گردش مواد در 
  بدن

تنوع تبادلات از ابتداي  3فصل 
تا  4ا پايان فصل و فصل ت گازي

  تنظيم دستگاه گردش خونپايان 
  60تا  45هاي  صفحه
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 ؟نيستكدام گزينه در ارتباط با تنفس آبششي در ماهي صحيح  - 6
  مبادلة كنندة گازها در كمان آبششي برابر است.  يهاي مويرگ هاي آبششي با تعداد شبكه ) تعداد تيغه1

  ها كوچكتر است. هاي آبششي كه به كمان اتصال دارد، نسبت به ساير تيغه هاي آبششي در بخشي از رشته ) اندازة تيغه2

  باشد. ششي عمود ميهاي آب ها، بر جهت حركت آب در مجاورت تيغه ) جهت حركت خون درون رگ واردكنندة خون تيره به مويرگ3

  ها در محل اتصال خود به كمان فاصلة كمتري با يكديگر دارند. هاي آبششي عبور كند كه اين رشته تواند از بين رشته ) آب مي4

 شود. در يك قلب سالم، صدايي از قلب كه نسبت به صداي ديگر قلب .............. است، در هنگام ..............، شنيده مي - 7

  ثانيه است 3/0اي از چرخة قلبي كه مدت زمان آن حدود شروع مرحله -تر ) واضح1

  شودها وارد دهليز چپ مياي از چرخة قلبي كه خون بزرگ سياهرگپايان مرحله -تر ) كوتاه2

  ترين مرحله قرار دارداي از چرخة قلبي كه پس از كوتاهشروع مرحله -تر ) گنگ3

  اي از چرخة قلبي كه بيشترين زمان را به خود اختصاص داده استهپايان مرحل -تر ) قوي4

  كند؟كدام گزينه عبارت زير را به طور متفاوتي از ساير عبارات تكميل مي - 8

  »در چرخة قلبي، همزمان با ................ «

  شود.) انتقال پيام الكتريكي از گره اول به گره دوم، خون روشن از قلب خارج نمي1

  كند. هاي سيني عبور مي هال پيام الكتريكي از ديوارة بين دو بطن، خون از دريچ) انتق2

  شود.) انتقال پيام الكتريكي از دهليز راست به دهليز چپ، خون فاقد اكسيژن به درون بطن وارد مي3

  شود.مي همواره خون روشن وارد سياهرگ تاجي ،هاي سيني) انتقال پيام الكتريكي از نوك قلب به سمت دريچه4

 هاي هوادار پرندگان صادق است؟ مورد از موارد زير در ارتباط با كيسه چند - 9

  هاي هوادار جلويي كوچكتر هستند. هاي هوادار عقبي نسبت به تمامي كيسه الف) كيسه

  هاي هوادار جلويي برخلاف عقبي به صورت جفت هستند. ب) تمامي كيسه

  ي در ديواره خود دارد.هاي ترين كيسه هوادار چين خوردگي ج) جلويي

  د) دركل پنج مجموعه كيسه هوادار به صورت جفت يا منفرد وجود دارد.

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

ها به فضاي ميـان بـافتي    كدام گزينه در مورد اجزاي دستگاهي كه كار اصلي آن، تصفيه و بازگرداندن آب و مواد ديگري است كه از مويرگ - 10

 گردند، درست است؟  ا بر نميه كنند و به مويرگ نشت پيدا مي

 رسند كه با بزرگ سياهرگ زبرين اتصال دارد.  ) هر دو مجراي اصلي اين دستگاه، با عبور از پشت قلب به سياهرگي مي1

تواند همانند نوعي رگ خوني كـه توانـايي دريافـت محتويـات     باشد، ميهاي لانه كبوتري مي) هر رگ خوني در بدن انسان كه داراي دريچه2

  هاي لنفي را دارد در ناحية گردني مشاهده شود.رگ

ها واجد نـوعي   مانند اين دستگاه متصل هستند، در مجاورت محل اتصال به اين گرههاي حاوي مايع غيرخوني كه به اجزاي گره ) تمامي رگ3

  باشند.  دريچه مي

هايي مايع غيرخوني خود را بـه   كند، از طريق رگ ب روانه ميهاي اين دستگاه كه خون سياهرگي خود را به سمت سياهرگ با ) يكي از اندام4

  كند.   مجراي اصلي سمت راست تخليه مي
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A

B

 
 

درصد  5/15اگر جرم جسمي نصف شود، بايد تندي حركت آن چگونه تغيير كند تا از انرژي جنبشي آن  -11

 كاسته شود؟ 

  درصد افزايش يابد. 20) 2    درصد افزايش يابد. 15) 1

 درصد افزايش يابد. 30) 4    درصد افزايش يابد. 25) 3

1روي سطح افقي، تنها دو نيروي عمود بر هـم   5kgبه جسمي به جرم  -12 8F N  2و 6F N  شـود و جسـم از حـال سـكون در      وارد مـي

 است؟  2F، چند برابر كار نيروي 1F، كار نيروي dجايي به اندازة كند. در جابه راستاي نيروي برايند شروع به حركت مي

1 (16
9  2 (9

16  3 (4
3  4 (3

4  

30با تندي  kg 2اي به جرم  گلوله -13 m

s
20mشود و با تنـدي  از سطح زمين در راستاي قائم به سمت بالا پرتاب مي 

s
بـه سـطح زمـين بـاز      

10رسد، چند ژول اسـت؟ (  اي كه به آن مي گردد. اندازة كار نيروي وزن گلوله از لحظة پرتاب تا بالاترين نقطه مي N
g

kg
    و انـدازة نيـروي

 ت هوا در طي حركت گلوله ثابت است.)مقاوم

1 (325  2 (650  3 (125  4 (25 

و شـعاع مقطـع آن در    Aكند كه قطر مقطـع آن در قسـمت    اي حركت مي ناپذير در لوله اي و تراكم مطابق شكل زير، مايعي با جريان لايه -14

B ،20است. اگر آهنگ جريان مايع در مقطع  5cmو  20cmترتيب  به Bقسمت lit

min
چند متر  Aباشد، تندي جريان مايع در مقطع  

)3برثانيه است؟  )   

1 (11 103
  

2 (11 106
   

3 (11 109
   

4 (11 1018
   

 است؟  نادرستيك از موارد زير  كدام -15

 كند.   ) وقتي كه كاميون در حال حركت است، پوشش برزنتي آن پف مي1

  در زير بال هواپيما از بالاي آن كمتر است. ) در هنگام اوج گرفتن هواپيما، فشار هوا 2

  وزد.  هاي دريا بالاتر از روزهايي است كه باد نمي وزد، ارتفاع موج ) در روزهايي كه باد مي3

  هاي عطر به دليل اصل برنولي است.  ) خروج افشانه در بيشتر شيشه4

 دقيقه 15  ) 1فيزيك (

  هاي فيزيكي مواد/ ويژگي
  كار، انرژي و توان 

از ابتداي شاره در حركت و 2فصل 
اصل برنولي تا پايان فصل و فصل

  شيبتا پايان كار و انرژي جن 3
  64تا  43هاي  صفحه
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5ةرا مطابق شكل با تندي اولي 2kgجسمي به جرم -16 m

s
متر  12كنيم. اگر تندي جسم پس از  مماس بر سطح شيبدار رو به پايين پرتاب مي 

8جايي روي سطح شيبدار به جابه m

s
210mجايي چند ژول است؟ برسد، كار نيروي اصطكاك در اين جابه 

(g )
s

  

1 (52-    

2 (45-     

3 (63-    

4 (81-  

72اتومبيلي با تندي -17 km

h
برابـر شـود؟    2در حال حركت است. تندي اتومبيل تقريباً چند متر بر ثانيه افزايش يابد تـا انـرژي جنبشـي آن     

2 1 4( / ) 
1( 50  2 (35 3 (10  4 (8  

)1ليتر از مقطع 1800چپ به راست در جريان است. اگر در هر ساعت اي از سمت در شكل زير جريان آرام و يكنواخت و لايه -18 عبور كنـد،   (
 چند متر بر ثانيه خواهد بود؟  ) 3از مقطع (تندي خروجي آب 

1( 5/0   

2( 1/0   

3( 05/0   

4 (01/0  

30Fتحت تأثير نيروي قائم  2kgاي به جرم  شكل زير گلوله مطابق -19 N كند و پس از  از حال سكون و از سطح زمين شروع به حركت مي

16متر، بدون تغيير جهت، تندي آن به  32طي مسافت  m

s
وي مقاومت هوا از لحظة قطع شود، كار نير Fرسد. اگر در اين لحظه نيروي  مي 

10شروع حركت تا لحظة رسيدن گلوله به سطح زمين چند ژول است؟ ( N
g

kg
  و اندازة نيروي مقاومت هوا را در كل مسير حركت گلوله

 ثابت در نظر بگيريد.) 

1 (512
11
   

2 (1920
11

     

  ) صفر 3

4 (960
11
   

20كه بر روي يك سطح افقي قرار دارد، نيروي  5kgبه جسم ساكني به جرم  -20 30F ( N)i ( N) j 
  10شـود و جسـم را    وارد ميm  روي

Fكند. كار نيروي  جا مي سطح افقي جابه
 جايي چند ژول است؟ در اين جابه 

1 (50   2 (200   3 (150   4 (250   

F 30N

2kg

v
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 با توجه به شكل چند عبارت درست است؟  - 21
  گازهايA  وB هاي اول و دوم گازهاي سازنده هواي پاك و خشك را از نظر فراواني  ترتيب رتبه به

 دهند.  به خود اختصاص مي

  از گازA شود.   هاي بيولوژيك در پزشكي استفاده مي براي نگهداري نمونه  
  جوش گاز نقطهC  از گازA  بيشتر و از گازB  .كمتر است  
 C 34با عنصر عنصر سازنده آن هاي دو اتمي است كه  گازي با مولكولSe گروه است.  هم  
 B شود.  ترين تركيب در هواي پاك و خشك محسوب مي هاي سه اتمي است و فراوان گازي با مولكول  

1 (5  2 (4  3 (3  4 (2  

2هاي زير حاصل عبارت  از موازنه واكنش پس - 22
2

f d c

g b d

 
 

 كدام است؟ 

24 48 2 2 2aC H bO cCO dH O   

2 3 3 6 2eAl O fHF gNaOH hNa AlF jH O     

1 (13
27  2 (5

9  3 (4
9  4 (11

27 

 هاي زير با يكديگر مطابقت دارد؟  م و فرمول شيميايي چند مورد از تركيبنا - 23

 *: CO  كربن مونوكسيد     *: CaO  كلسيم اكسيد 
 *2: SO  گوگرد(VI)  اكسيد     *: MgO  منيزيم(II) اكسيد  
 *2 3: N O نيتروژن تري اكسيد دي   *: CrS  كروم(I) سولفيد  
1 (1  2 (2  3 (3   4 (4  

  است؟  نادرستچه تعداد از مطالب زير  - 24
  رسند.  شود، آنيون و كاتيون به آرايش گاز نجيب يكسان مي وري خاك كشاورزي استفاده مي ش بهرهاي كه براي افزاي الف) در تركيب يوني

  هاي برابري هستند. pHاكسيد در آب، تقريباً داراي ب) محلول آمونياك و محلول حاصل از حل شدن كربن دي
  رود.  تنان) از بين مي ها (گروهي از كيسه سكلت آهكي مرجاناكسيد حل شده در آب، ا پ) با افزايش ميزان كربن دي

  آيد.  به رنگ قرمز درمي pHت) در محلول حاصل از حل شدن پتاسيم اكسيد در آب، كاغذ 
1 (1   2 (2   3 (3   4 (4   

  ساعت برق در كدام گزينه به درستي مقايسه شده است؟ ردپاي كربن دي اكسيد توليد شده از منابع مختلف انرژي براي توليد هر كيلووات  - 25
 انرژي خورشيدي  >باد  >انرژي گرمايي زمين  >) گاز طبيعي 1

  باد >انرژي گرمايي زمين  >انرژي خورشيدي  >) گاز طبيعي 2
  باد >انرژي خورشيدي  >انرژي گرمايي زمين  >) زغال سنگ 3
  ي انرژي خورشيد >باد  >نفت خام  >) زغال سنگ 4

 كند؟  هاي زير، جمله داده شده را به درستي كامل مي چه تعداد از عبارت - 26

  »هاي ناپيوندي . . . . . . است. هاي پيوندي . . . . . . ، . . . . . شمار جفت الكترون شمار الكترون«
I (SO2  ،برابر ،NOCl     II (SOCl2  ،نصف ،SO Cl2 2   

III (CO  ،كمتر از ،COF2     IV (POCl3  ،2
   O3برابر،  3

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 دقيقه 15  )  1( شيمي

  ردپاي گازها در زندگي
  اي ان اثر گلخانهتا پاياز ابتدا  2فصل 

  69تا  47هاي  صفحه

A
H O2

H O2

B
C
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كيلومتر  1500دهد؛ اگر يك خودرو هر ماه به طور ميانگين  باره خودروهاي يك كشور توسعه يافته نشان ميهايي را در جدول زير داده - 27
كند و براي  توليد كرده باشد، اين خودرو كدام برچسب را دريافت مي CO2كيلومول گاز  54مسافت طي كند و اين خودرو در مدت يكسال 

ها را از  اكسيد توليد شده توسط اين خودرو طي يك سال، حداقل به چند درخت تنومند نياز است؟ (گزينه از بين بردن ردپاي كربن دي

Cكند؛  را مصرف مي CO2كيلوگرم  50راست به چپ بخوانيد. هر درخت تنومند سالانه حدود  ,O : g.mol  112 16 (  

 برچسب آلايندگي خودرو
اكسيد (گرم) به ازاي طي يك  دي گسترة انتشار گاز كربن

 كيلومتر

A  120كمتر از 

B 140 - 120 

C 155 -140 

D 170 -155 

E 190 -170 

F 225 -190 

G  225بيشتر از 

1 (B ،46  2 (B ،48  3 (C ،46  4 (C، 48  
اكسيد، يك مول يون وجود دارد. از واكنش آن با مقدار كافي گاز كربن مونوكسيد، اختلاف جرم آهن و كربن دي  (III)در يك نمونه آهن  - 28

ــود دارد؟          ــدي وجـ ــرون پيونـ ــت الكتـ ــد جفـ ــرفي چنـ ــاز مصـ ــوويس گـ ــاختار لـ ــوده و در سـ ــرم بـ ــد گـ ــدي چنـ ــيد توليـ اكسـ
112 16 56(C , O , Fe : g.mol )    

2 3 2Fe O (s) CO(g) Fe(s) CO (g)    (واكنش موازنه شود.)
1 (4 - 3  2 (8 - 3  3 (4 - 2  4 (8 - 2  

ترتيب مربوط به بازتابش  ) به2) و (1هاي ( دهد. در اين شكل شماره هاي . . . در برابر تابش خورشيدي را نشان مي شكل زير عملكرد مولكول - 29
  ا . . . هستند. پرتوهاي فروسرخ گسيل شده از زمين با . . . و پرتوهاي خورشيدي ب

  تر     انرژي بيش -تر طول موج كم -اكسيد دي  ) كربن1
 تر  طول موج كم -تر انرژي بيش -) آب2

  تر  انرژي بيش -تر انرژي كم -اكسيد دي  ) كربن3
  تر  طول موج كم -تر طول موج بيش -) آب4

 اند؟ ترين گاز نجيب به درستي بيان شده كدام موارد دربارة سبك - 30

هـاي زيـرين پوسـته زمـين      شود ولي مقدار يافت شدة اين گاز در لايـه  كمياب است و در كرة زمين به مقدار خيلي كم يافت مي الف) گازي
 تر از مقدار آن در هوا است.  بيش

انشـمندان  اي نياز است كـه د  ها به دانش و فناوري پيشرفته توان آن را تهيه كرد كه براي جداسازي آن در يكي از روش ب) از دو طريق مي
  اند.  كشورمان به تازگي به اين فناوري دست پيدا كرده

نيز به  MRIهاي هواشناسي و تفريحي در خنك كردن قطعات الكترونيكي دستگاه  ، علاوه بر پر كردن بالنpپ) به عنوان عنصري از دستة 
  رود.  كار مي

  توان از آن در جوشكاري استفاده كرد.  بو بوده و مي و بي رنگ ت) مثل گاز نجيبي كه در دو دورة بعد از آن قرار دارد، گازي بي
  »  ت«و » الف) «4  »ت«و » پ) «3  »  پ«و » ب) «2  »ب«و » الف) «1
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 دقيقه 15

هاي  هاي گويا و عبارت توان
  ها ها و نامعادله جبري /معادله

  93تا  59هاي  صفحه

  

اگر - 31
x

a



xو 1281 b 4   ، آنگاه كدام گزينه درست است؟427
1 (a b 6 9     2( 3 1a b   
3( a b 69 1    4( 3 9a b   

xاگر - 32
x

 
1 xباشد، حاصل 3

x
7

7
  كدام است؟ 1

1 (843 2( 845  3 (882  4( 885 

xاگر گويا شدة عبارت - 33
A

x a


 

2

2 3
xبرابر a b 2 باشد، مقدارa b كدام است؟  

1 (12 2( 12-  3 (6  4( 6 - 

xدانيم معادلة  مي - 34 x a  22 axو معادلة حداقل يك ريشه  1 x  2 1
 aحداكثر يك ريشه دارد. اگر حداكثر و حداقل مقدار 4

cxهاي معادلة باشد، آنگاه اختلاف جواب cو bترتيب برابر به bx  28 8 1   چقدر است؟ 0

1(9
8 2( 3

4  3(7
8  4( 5

8 

xاگر دو معادلة - 35 (a )x a    2 4 1 xو 0 (a )x a   2 3 3 aيك ريشة مشترك داشته باشند، با فرض 0  ، قدرمطلق تفاضل دو 1
  ها، كدام است؟ ريشة غيرمشترك معادله

1 (7
3   2( 22

3   3( 9   4( 7   

yاگر نمودار سهمي - 36 ax bx c  2صورت زير باشد و ، به4طول رأس  ، بهABCD الاضلاع دهد، مساحت  تشكيل يك متوازي
  الاضلاع كدام است؟ متوازي

1 (15   
2( /13 5   
3( 12   
4( 4 13   

Pعلامت عبارتاگر تعيين  - 37 (m m )x (m )    2 22   كدام است؟ mصورت زير باشد، به 2
1 (2     

2( 
1
4

  

    صفر )3
  وجود ندارد. mبراي هيچ مقداري  )4

x)اگر جواب نامعادلة - 38 )(x (b )x b)
P

x a

   
 



2 21 1 5 xازاي  به 0  ]برابر با 1 , ) 5 aباشد، حاصل 2 b كدام است؟  

  5 )4  4 )3  صفر )2  -1) 1
|)مجموعه جواب نامعادلة - 39 x | )(| x | )    2 1 2 3 bاست. مقدار (a,b)، بازة0 a كدام است؟  

1 (3  2( 5  3( 6  4( 4  

xهاي مجموعة جواب نامعادلهبازة  - 40
| | 2 xو 32 p

x q





  كدام است؟pq. مقداربر هم منطبق هستند 0

1 (20 2( 20-  3 (8  4( 8-  

 ) 1رياضي (

BA

D C( )6,3

y

x

x

p

 
 

3

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 فرد) (محمدحسن كريمي  »3« گزينة - 1

دريچـه   3دريچه دولختي، بخـش   2دريچه سيني آئورتي، بخش  1بخش 
سـرخرگ   5لختـي و بخـش    دريچـه سـه   4سيني سرخرگ ششي، بخش 

ها در هر بخش از دستگاه گردش مواد باعث  دهد. دريچه تاجي را نشان مي
شـوند امـا خـوني كـه از      آن قسـمت مـي   يك طرفه شدن جريان خون در
شود خون روشن و خوني كه از بطن راست  دهليز چپ وارد بطن چپ مي

 نادرست است.  3شود، خون تيره است. لذا گزينة  وارد سرخرگ ششي مي

  ها:  بررسي ساير گزينه
سرخرگ تـاجي ماننـد هـر سـرخرگ ديگـري در ديـواره خـود        »: 1«گزينة 

هايي با قابليت انقباض هستند در حـالي كـه در    ماهيچه صاف دارد كه ياخته
اي به كار نرفته بلكه همان بافت پوششـي بـه    ها بافت ماهيچه ساختار دريچه

  سازد.   ها را مي همراه بافت پيوندي است كه چين خورده و دريچه
ها باعث باز  الكتروكارديوگرام انقباض بطن Tقبل از ثبت موج »: 2«گزينة 

لختـي   هـاي دولختـي و سـه    و بسته شدن دريچـه  هاي سيني شدن دريچه
  شود.  مي

قلب در حالت طبيعي دو نوع صـدا دارد. صـداي اول صـدايي    »: 4«گزينة 
هـاي دولختـي و    تر است در اثر بسته شـدن دريچـه   قوي، گنگ و طولاني

تر و واضح است كه بـه   شود و صداي دوم صدايي كوتاه لختي ايجاد مي سه
  ها مربوط است.  ابتداي سرخرگ هاي سيني بسته شدن دريچه

  )55تا  49هاي  (گردش مواد در بدن، صفحه  
----------------------------------------------  

  زاده) (احسان حسن  »3« گزينة - 2
  نادرست است. » الف«فقط مورد 

  بررسي همة موارد:
تـري دارد.  الف) بطن راست در نزديكي ديوارة بين دو بطن ديـوارة نـازك  

كنـد، خـون روشـن     كه هموگلوبين آن اكسيژن بيشتري حمل مـي خوني 
است. دقت كنيد كه درون حفرة بطن راست خون تيره است امـا از طـرف   

  شود.هاي تاجي با خون روشن تغذيه ميديگر از طريق رگ
ب) دهليز چپ تقريباً ضخامت يكساني در طـول ديـوارة خـود دارد. ايـن     

هـاي ارتجـاعي آن بـه    ست كه طنـاب دهليز با دريچة دولختي در ارتباط ا
  بخش داخلي بطن چپ كه ديوارة ضخيمي دارد، متصل مي شوند.

ج) دهليز راست داراي منفذ بزرگ سياهرگ زبرين در بالا و منفـذ بـزرگ   
چـپ   بطـن سياهرگ زيرين در پايين است. به دليل قطـر بيشـتر ديـوارة    

ليـز از  گردش عمومي نسبت به گردش ششي فشار بيشتري دارد. ايـن ده 
  كند.گردش خون عمومي خون خود را دريافت مي

د) بطن راست حجم بيشتري نسبت به بطـن چـپ دارد. بطـن راسـت بـا      
اي شود. شـاخه سرخرگ ششي در ارتباط است كه به دو شاخه تقسيم مي

  كند.از پشت بخش بالاروي آئورت عبور مي طول بيشتربا 
  )49و  48هاي (گردش مواد در بدن، صفحه

 (محمدمهدي گل بخش)  » 4« گزينة - 3

توانند با  هاي بدن مي ها و جانوراني مانند هيدر همة ياخته اي ياخته در تك
هـاي   محيط تبادلات گازي داشته باشـند امـا در سـاير جـانوران، سـاختار     

هـاي بـدن را بـا محـيط      شود كه ارتباط ياخته اي مشاهده مي تنفسي ويژه
زي مانند حشـرات، تـنفس    خشكي گان مهر از بي برخيكنند. در  فراهم مي

شـود. در   نايديسي و در برخي ديگر مانند حلزون تنفس ششي ديـده مـي  
همة جانوران با هر نوع ساختار تنفسي، گازهاي تنفسـي از طريـق انتشـار    

 ها: شوند. بررسي ساير گزينه مبادله مي

زي نظير حشـرات داراي تـنفس    گان خشكي مهر گروهي از بي»: 1«گزينة 
  و سامانة گردش باز بوده و در نتيجه فاقد مويرگ هستند. نايديسي

زي مانند حشرات كـه تـنفس    مهرگان خشكي تنها در بي»: 3و  2«گزينة 
ها وجود دارد كـه   نايديسي دارند، مايعي در درون انشعابات پاياني نايديس

مهرگان انشعابات  كند. همچنين تنها در اين بي تبادلات گازي را ممكن مي
  گيرند. هاي بدن قرار مي ها در كنار ياخته نايديسپاياني 

  )46و  45هاي  (تنوع تبادلات گازي، صفحه  

----------------------------------------------  

 (علي براتي)  »2«گزينة  - 4

كنـد و سـپس    اي، ابتدا بطن شروع به انقباض مي ثانيه 3/0در طي مرحلة 
زي بطني بسته شـده و صـداي   هاي دهلي در اثر افزايش فشار خون دريچه

قلب  ماهيچهسطح خارجي  QRSشود. در اواخر موج  اول قلب شنيده مي
هاي دهليـزي بطنـي    شود. بعد از بسته شدن دريچه انسان نيز تحريك مي
ها افزايش يافتـه و در نتيجـه از فشـارخون آئـورت      بازهم فشار درون بطن

گ آئورت بـاز  و سرخر هاي سيني سرخرگ ششي بيشتر مي شود و دريچه
 شوند.  مي

  )54و  53، 52، 50هاي (گردش مواد در بدن، صفحه

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي جامع زيست شناسي)  » 3«گزينة  - 5

دهـد. انشـعابات    مـي  شكل، دستگاه تنفس نايديسي در حشـرات را نشـان  
ت بـوده، داراي مـايعي   بس هاي بدن بن مجاورت ياخته درها  پاياني نايديس

 ها: كند. بررسي ساير گزينه است كه تبادلات گازي را ممكن مي

  در حشرات در تبادل گازهاي تنفسي نقش ندارد. همولنف»: 1«گزينة 
  كه تنفس نايديسي دارند لولة گوارش دارند.   حشرات»: 2«گزينة 
هاي بدن به محيط بيرون  جانوراني مانند هيدر، همة ياخته در»: 4«گزينة 

  دسترسي دارند (نه حشرات.)
  )46و  45هاي       ، صفحه(تنوع تبادلات گازي  

 )1( شناسي زيست
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 (محمدمهدي روزبهاني)  » 2«گزينة  - 6

  
هاي آبششـي در محـل اتصـال بـا كمـان       با توجه به شكل، ضخامت رشته

  ين قسمت بزرگتر است.هاي آبششي ا درنتيجه اندازة تيغهبوده بيشتر 
 ها: ساير گزينه بررسي

در هر تيغة آبششي يك شبكه مويرگي داريم پس تعداد آنهـا  »: 1«گزينة 
  با همديگر مساوي است.

با توجه به شكل، جهت حركت آب در اطراف بر جهت حركت »: 3«گزينة 
  ها عمود است. خون درون رگ واردكنندة آن به مويرگ

هـاي آبششـي در    ها عبور كند. رشته ز بين رشتهتواند ا آب مي»: 4«گزينة 
  محل اتصال خود به كمان فاصلة كمتري نسبت به همديگر دارند.

  )46، صفحة (تنوع تبادلات گازي  
----------------------------------------------  

 محمود) (هادي وصالي  »3«گزينة  - 7

  صداي اول قلب داراي سه ويژگي است: قوي،گنگ و طولاني
  اي دوم قلب داراي سه ويژگي است: ضعيف، واضح و كوتاه صد

همچنين طبق متن كتاب درسي صداي اول قلب در هنگام شروع انقباض 
شود. در حالي كـه صـداي دوم قلـب همـراه بـا شـروع       ها شنيده ميبطن

  ها:شود. بررسي گزينهاستراحت عمومي شنيده مي
وع استراحت عمـومي  نادرست؛ صداي دوم قلب در هنگام شر»: 1«گزينة 

  اي)ثانيه 3/0شود، نه در شروع انقباض بطن ها. (مرحله شنيده مي
ها وارد دهليز راست نادرست؛ دقت كنيد خون بزرگ سياهرگ»: 2«گزينة 

  مي شود، نه دهليز چپ. 
هـا  درست؛ صداي اول قلـب در هنگـام شـروع انقبـاض بطـن     »: 3«گزينة 

  د از انقباض دهليزي قرار دارد)شود. (مرحلة انقباض بطني بعشنيده مي
هـا  نادرست؛ صداي اول قلب در هنگام شـروع انقبـاض بطـن   »: 4«گزينة 

  شود، نه در پايان استراحت عمومي. ( بيشترين زمان )شنيده مي
  )53و  52، 50هاي (گردش مواد در بدن، صفحه

 ----------------------------------------------  
  ئي)(فريبرز كچو  »1«گزينة  - 8

  ها:بررسي گزينه
دهد كه خـوني  درست؛ در اين هنگام انقباض دهليزي رخ مي»: 1«گزينة 

  شود. در اين بازه از قلب خارج نمي
نادرست؛ همزمان با عبور پيام از ديـواره بـين دو بطـن هنـوز      »:2«گزينة 

  سيني ها باز نشده اند. 

نيـد خـون   نادرست؛ منظور انقباض دهليزي است اما دقـت ك »: 3«گزينة 
  اكسيژن است. فاقد اكسيژن وجود ندارد بلكه خون تيره كم

نادرسـت؛ از دوجهـت نادرسـت اسـت اولا الزامـي نـدارد كـه        »: 4«گزينة 
همزمان با انقباض بطني تغذيه بطن ها صورت گيرد و دوما خـون روشـن   

  وارد سياهرگ تاجي نمي شود.
  )53و  52، 49 هاي (گردش مواد در بدن، صفحه

------- ---------------------------------------  

 (دانيال نوروزي)  »2« گزينة - 9

 موارد (ج) و (د) به درستي بيان شده است.

  .بزرگتر هستند ها مورد الف) كيسه هاي هوادار عقبي نسبت به جلويي
به  ييي هوادار جلوها هاي هوادار به جز يكي از كيسه مورد ب) همه كيسه

  صورت جفت كار مي كنند.
  ورد ج) باتوجه به شكل كتاب درسي صحيح است.م

جفت كيسه هوادار و يك كيسه هوادار بـه صـورت    4مورد د) در پرندگان 
  منفرد وجود دارد.

  )46(تبادلات گازي، صفحه 

---------------------------------------------- 

 (اشكان خرمي)   »3«گزينة  - 10

شـكل كتـاب درسـي همـة     سوال در مورد دستگاه لنفي است. با توجه به 
هاي لنفي متصل به گره لنفـي، در مجـاورت ايـن گـره داراي دريچـه       رگ

  هستند. 

  ها: بررسي ساير گزينه
با توجه به شكل، مجراي لنفي راست برخلاف چپ، از پشـت  »: 1«گزينة 

  كند.  قلب عبور نمي
  .بخشي از هر دو مجراي لنفي درون قفسة سينه قرار دارد  
 كند.  ست بر خلاف چپ، از پشت قلب عبور نميمجراي لنفي را  

هاي دست و پا (نه ناحية  گ هاي لانة كبوتري در سياهر دريچه»: 2«گزينة 
اي توانـايي   هـاي زيرترقـوه   شوند. همچنين سـياهرگ  گردني!) مشاهده مي

هاي داراي  دريافت محتويات عروق لنفي را دارند. دقت كنيد كه سياهرگ
   شوند. ناحية گردني مشاهده نميدريچة لانة كبوتري، در 

  .تيموس در پشت جناغ و جلوي دهليز راست قرار گرفته است  
 اندازه تشكيل شده است.  تيموس از دو لوب غيرهم  
  تيموس در دوران نوزادي و كودكي اندازة نسبتاً بزرگ و فعاليت زيادي

  رود.  دارد و سپس اندازة آن تحليل مي
هـاي دسـتگاه لنفـي، طحـال و آپانـديس خـون        اماز ميان اند»: 4«گزينة 

ريزند. با توجه به شكل، لنف هر دو  سياهرگي خود را به سياهرگ باب مي
  شود. اندام مذكور به مجراي لنفي چپ ريخته مي

  )60و  59هاي (گردش مواد در بدن، صفحه
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 مطلبي) (احسان  »4«  گزينة -11

 با توجه به تعريف انرژي جنبشي داريم: 

   21
2K mv 

براساس اين رابطه، انرژي جنبشي با جرم و مجـذور تنـدي جسـم رابطـة     
  مستقيم دارد.

  22 2 2
1 1 1

K m v
( )

K m v
    

  
2 1

2 1 1 1

1
2

15 5 0 845100

m m

/
K K K / K

 

   


   

  
22 2

1 1
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v v
( ) / /

v v

v / v v v / v

   

    
   

  درصد افزايش يابد. 30بنابراين تندي جسم بايد 
  )55و  54هاي  (كار، انرژي و توان، صفحه

----------------------------------------------  

 كلبعلي) (آرمان  »1«  گزينة -12

1Fبه جسم دو نيروي


2Fو 


كـه جسـم از    شود و با توجه بـه ايـن   وارد مي 
جا  كند، لذا در راستاي نيروي برايند جابه حال سكون شروع به حركت مي

 كنيم: سازي مي شود. اين حركت را مطابق شكل زير مدل مي

1

2

1

2

F

F

W F d cos
W F.d.cos

W F d cos

         
 

  توان نوشت: )، مي2) و (1هاي ( با توجه به زواياي مثلث
   

  
  
  

      2
net

F
cos

F
   1و

net

F
cos

F
   

  

1Fتوان كار دو نيروي در نهايت مي


2Fو 


  را مقايسه كرد: 

  1

2

11 2 21
2 22

8 16
6 9

F net

F

net

F
F dW F F

( ) ( )
FW FF d

F

 
   

 
   

  ) 60تا  55هاي  (كار، انرژي و توان، صفحه

 (مجتبي نكوئيان)  »2« گزينة -13

 ة كار و انرژي جنبشي براي مسير رفت و برگشت، داريم: طبق قضي

  

2 2
2 1

1 1
2 2t mg f: W K W W mv mv      مسير رفت  

2
1

0
30

1 0 900 4502
450 1

v
fv m/s

f

mgh W m( ) m

W mgh m ( )




     

  
   

2 2
3 2

1 1
2 2t mg f: W K W W mv mv      مسير برگشت  

2
3

0
20

1 400 0 2002
200 2

v
fv m/s

f

mgh W m( ) m

W m mgh ( )




    

  
   

ت و برگشـت ثابـت اسـت،    كه نيروي اصطكاك در مسير رف با توجه به اين
  دهيم: ) را برابر قرار مي2) و (1معادلات (

65450 200 2mgh m m mgh h m       

  كنيم: در نهايت اندازة كار نيروي وزن را محاسبه مي
652 10 6502mgW mgh J      

  )63تا  61هاي  (كار، انرژي و توان، صفحه

----------------------------------------------    

 (مهدي آذرنسب)  »3« زينةگ -14

mرا برحسب  Bابتدا آهنگ جريان مايع در مقطع 

s

  آوريم:  دست مي به 3
A

Bcm10
cm5

  
3 3 31 1 1020 3 60 310

lit m min m

min s slit


    مايع در مقطع  آهنگ جريانB  

ور اي در لوله برقرار باشد، بايد آهنـگ عب ـ  كه جريان لايه دانيم براي آن مي
 با يكديگر برابر باشند. بنابراين:  Bو  Aمايع در مقطع 

m
v AA As

  
31 3103

   Aآهنگ جريان مايع در مقطع  

v r v ( )A AA
         

1 1 13 2 3 210 10 33 3 10   

m
vA s

  
1 1109

   

  )45 و 44 هاي ،صفحهكي موادهاي فيزي (ويژگي

h

v 2 0

v m / s1 30
v m / s3 20

 )1فيزيك (

1( )

2( )
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  (حسين مخدومي)  »2« گزينة -15
  ها:  بررسي گزينه

شـود و   تندي هوا باعث كاهش فشار هواي بيرون كاميون مـي  »:1«گزينة 
  كند.  برزنت آن پف مي

  تندي هوا در زير بال هواپيما كمتر ولي فشار آن بيشتر است.  »:2«گزينة 
فشـار هـوا كمتـر و ارتفـاع امـواج       با وزش باد تندي هوا بيشتر و »:3«گزينة 

  شود.  بيشتر مي
  كاربرد اصل برنولي است.  »:4«گزينة 

  )46هاي فيزيكي مواد،صفحة  (ويژگي
---------------------------------------------- 

 (مهدي كيوانلو)  »4«گزينة  -16

ي سطح شيبدار فقط نيروهاي وزن و اصطكاك بر روي جسم طي حركت رو
  انرژي جنبشي داريم:   - دهند، بنابراين طبق قضية كار  كار انجام مي

   
mg

k

W mgh
t f mgW K W W K K


      2 1  

kf
W mgh mv mv  2 2

2 1
1 1
2 2  

kf
W m(v v ) mgh   2 2

2 1
1
2  

kf
W ( ) sin        2 21 2 8 5 2 10 12 302 

kf
W J  81  

  )64تا  61هاي  صفحه(كار، انرژي و توان، 
---------------------------------------------- 

  (فرشاد قنبري)  »4«گزينة  -17
K mv 21

2  

22 2 2 2
2 21 1 1 2 1 220 20

72 201

K m v
( )

v vK m v

km m
v

h s


          

   

  

2 1 4 28 28 20 82
m m/

v v v
s s

        

  
  )55و  54هاي  صفحهكار، انرژي و توان، (

---------------------------------------------- 

 (شهاب نصيري)  »2« گزينة -18

پيوستگي، حجم مايع ورودي بـا حجـم مـايع خروجـي      معادلةبا توجه به 
 (آهنگ شارش سيال ثابت)برابر است. 

  
Lit

: A v
h1 1 1800  ) 1آهنگ شارش در مقطع(  

  

3 33
3

34

1 11800 0 5 103600 10

5 10

Lit h m m
/

h s sLit

m

s





   

 
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  )45و  44هاي  هاي فيزيكي مواد، صفحه (ويژگي
---------------------------------------------- 

 (مهدي سلطاني)  » 2«گزينة  -19

D(fا از قضية كار و انـرژي جنبشـي نيـروي مقاومـت هـو      استفادهبا  را  (
 آوريم: دست مي به

  
K mv mv

D v
Fd f d Wd K

  


    

2 2
0

0

1 1
2 2

0   

  
m

m kg, v ,F N
s

D d m, W mg N
Fd f d Wd mv

  

  
   

2 16 302
32 20

1
2   

  Df        2130 32 32 20 32 2 162
   

  D Df f N


   
2320 16 232   

تـا لحظـة    Fشده توسط گلوله از لحظـة قطـع نيـروي    اكنون مسافت طي
آوريم. با استفاده از قضـية كـار و    دست مي گلوله را به حركت تغيير جهت

  انرژي جنبشي داريم:

  Df d mg d mv mv      2 2
1

1 1
2 2   

  v
d d d m

           1
20 2 16 1282 20 16 22 11   

  بنابراين:

  Df DW f (d d ) ( ) J
          

128 19202 2 2 32 11 11  

  )64تا  61هاي  (كار، انرژي و توان، صفحه  

----------------------------------------------  

 (فرزاد رحيمي)  » 2«گزينة  -20

بـين مؤلفـة     شود، زاوية جا مي ) جابهxجسم روي سطح افقي (محور  چون

Fعمودي نيروي 


درجه و زاوية بين مؤلفـة افقـي    90جايي برابر  و جابه 

Fنيروي 


ر درجه است. بنابراين با استفاده از رابطـة  جايي برابر صف و جابه 
 كار نيروي ثابت داريم: 

  yW (F cos )d W F cosy y y y y
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   
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x x,F N
W (F cos )d W cosx x x xd m
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
0 20 020 010 J 

1
10 200   

  W W W Jt y x    0 200 200   
  )60تا  55هاي  صفحهكار، انرژي و توان، (  

mg

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 مجد) (پيمان خواجوي  »2«گزينة  - 21

 هستند.  O2و  N2 ،CO2ترتيب  به Cو  A ،B گازهاي

  ها:  بررسي عبارت

 *O2  وN2 گازهـاي سـازنده هـواكره هسـتند. (نادرسـتي       تـرين  فراوان

  عبارت اول) 

شـود. (درسـتي    هاي بيولوژيـك اسـتفاده مـي    نمونه نگهداريبراي  N2* از 

  عبارت دوم) 

Nنقطه جوش:  مقايسه*  O CO 2 2   (درستي عبارت سوم)  2

هم در اين گروه  Se34دارد و جدول تناوبي قرار  16* اكسيژن در گروه 

  . (درستي عبارت چهارم) داردقرار 

 *CO2 تـرين تركيـب سـازنده هـواي پـاك و خشـك محسـوب         فراوان

ــي ــود.  م ــايش ــراوان گازه ــر از  ف ــاك،    CO2ت ــك و پ ــواي خش در ه

(Ar,O ,N )2   . (درستي عبارت پنجم)  هستندعنصر  2

  )52تا  50 هاي صفحه(ردپاي گازها در زندگي، 

----------------------------------------------  

 (فردين عليدوست)  »3«گزينة  - 22

24 48 2 2 2aC H bO cCO dH O     

2 3 3 6 2eAl O fHF gNaoH hNa AlF jH O      

  د.نآي دست مي با انجام موازنه ضرايب به صورت زير به

  1 36 24a ,b ,c d      

  1 12 6 2 9e ,f ,g ,h , j       

2پس با توجه به مقادير بالا حاصل عبارت 
2

f d c

g b d

 
 

  آوريم: دست مي را به 

  2 12 24 24 24 24 4
6 2 36 24 72 18 54 9
  

  
   

   

  )65 تا 63 هاي صفحه(ردپاي گازها در زندگي،  

----------------------------------------------  

 (محمدرضا پورجاويد)     »3«گزينة  - 23

اكسيد، منيزيم اكسيد  گوگرد دي ترتيب به CrSو  SO2 ،MgOنام 

 سولفيد است.  (II)و كروم 

  )57و  56 هاي صفحه(ردپاي گازها در زندگي، 

 (هادي عبادي)         »3«گزينة  - 24

  الف) (نادرست) 
Ca : [ Ar]

CaO
O :[ Ne]









2
20 18

2
8 10

 

pH)ب) محلول آمونياك  ) در آب، اسيدي  CO2بازي و محلول  7

pHبوده و     نادرست).دارد ( 7

هستند و با افزايش حل شـدن   (CaO)ها داراي اسكلت آهكي  پ) مرجان

CO2  روند. (درست است. خاصيت اسيدي آب، از بين مي افزايشدر آب و(  

Kت)  O2  در آب خاصــيت بــازي دارد و كاغــذpH  در محلــول ايــن

  شود. (نادرست) رنگ مي نمك، آبي

  2 2 2K O(s) H O(l) KOH (aq)   
  )61و  60 هاي صفحه(ردپاي گازها در زندگي، 

----------------------------------------------  

 االله ابوالفتحي) (عين     »2«گزينة  - 25

 باشد: ي به صورت زير ميصحيح منابع انرژ  2COردپاي  مقايسه

 باد >گرماي زمين  >انرژي خورشيدي  >گاز طبيعي  >نفت خام  > زغال سنگ

  )66(ردپاي گازها در زندگي، صفحة 

----------------------------------------------    

  (حميد ذبحي)  »3«گزينة  - 26

I (درست :: Cl N O :  
           OO

S

:

: : :

:

:    6 6  

II   :درست (
|

|

: Cl :

: O S Cl :

: O :

 



 
 



  126 2
|

:O:

: Cl S Cl :  



 
     

III   :درست (|
: F C O :

: F :

  



           6 8 : C O :    

IV   :نادرست (OO

O

:
: :

:

:

:

  
|

:O:

|
: Cl P Cl :

: Cl :

 



 
 



28 63    

  )58تا  56 هاي صفحه (ردپاي گازها در زندگي،

 )1شيمي (
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  6: ةصفح    اختصاصي پاية دهم تجربي     1403 بهمن 4گذاري  آزمون هدف
 

 

 (اميرحسين طيبي)       »2«گزينة  - 27

 كنيم.  به ازاي هر كيلومتر را محاسبه مي CO2ميزان توليد  ابتدا

  
gCOmol

?gCO : kmol
kmol mol CO

gCO

 

 

3
2

2
2

3
2

441054 1 1
2376 10 ¾º¯Iw

   

  gCO g    3 3
2 2376 10 12 198 10¾º IÀI¶ ¾ºIÀI¶   

  
3

12 2198 10 1321500
gCO gCO

g.km B
km km


   KvaoM   

  
? gCO

gCO

/

  


 

3
2 4

2

12376 10
5 10

47 52 48

Sinj

Sinj ®¤Hke

Sinj
   

  )67و  66 هاي هصفح(ردپاي گازها در زندگي، 

----------------------------------------------  

 االله ابوالفتحي) (عين  »1«گزينة  - 28

2اكسيد  (III)هر مول آهن  ساختاراز آنجا كه در  3(Fe O ، پنج مـول  (

3Feيون (دو مول    2و سه مولO  :وجود دارد، پس ( 

1 2 31 0 2 2 35
mol Fe O

mol / mol Fe O
mol

 ·¼Ä ·¼Ä 

3 2 32 3 2Fe O (s) CO(g) Fe(s) CO (g)    

0در اين واكنش  Feمول  /2 O2  كند، بنابراين:  شركت مي 3

2 560 2 22 42 3 1 12 3
mol Fe g Fe

/ mol Fe O / g Fe
mol Fe O mol Fe

    

3 442 20 2 26 42 3 21 12 3 2
mol CO g CO

/ mol Fe O / g CO
mol Fe O mol CO

    

26 4 22 4 4/ / g   

زير است كه سـه جفـت الكتـرون     ساختارگاز مصرفي،كربن مونوكسيد با 

:  پيوندي دارد.  C O : 

  )65تا  63، 58، 57 هاي (ردپاي گازها در زندگي، صفحه

  نژاد) (محمد فلاح         »3« زينةگ - 29

اكسـيد در برابـر تـابش     دي هـاي كـربن   شكل داده شده عملكـرد مولكـول  

ترتيـب   ) به2) و (1هاي ( دهد. در اين شكل شماره خورشيدي را نشان مي

مربوط به بازتابش پرتوهاي فروسرخ گسيل شده از زمـين بـا طـول مـوج     

تـر و انـرژي    ا طول موج كـم تر و پرتوهاي خورشيدي ب تر و انرژي كم بيش

هـا بـا    تر هستند. ساختار لـوويس آب خميـده اسـت و ايـن مولكـول      بيش

 توانند آب باشند.  ساختار خطي نمي

 )69و  68هاي صفحه(ردپاي گازها در زندگي،   

----------------------------------------------     

 (فردين عليدوست)  »4«گزينة  - 30

 باشند. ميدرست » ت«و » الف«موارد 

 بررسي موارد نادرست:

  اند.  از گاز طبيعي دست نيافته Heب) دانشمندان كشورمان به فناوري استخراج 

  باشد. مي sعنصري از دسته  Heپ) 

  )54و  53 هاي صفحه(ردپاي گازها در زندگي، 
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 7: ةصفح  جربيت دهم ةپاي اختصاصي  1403 بهمن 4 گذاري هدف آزمون

  
 (امير محموديان)  »3«گزينة   -31

  را حذف كنيم. داريم: xها، بايد با توجه به گزينه

3

4 1 2 4 6 12 32

3 6 64 42

6 12 3
6 12 6 6 3

6 6

6 3 2 6 6

3 3 3
3

3
3 3 3
3

3 3 9 1

x
( )

x x

x
( x)

x
x x

x

a a a

b
b

a
a b

b

a b a b a b

  




 



 


      

  


    


     

3·H¼U¾M

   

  كتاب درسي) 61تا  59هاي   هاي جبري، صفحه هاي گويا و عبارت (توان  

----------------------------------------------  

 جاني) (محمدابراهيم توزنده  »1«گزينة   -32

  x x x
x x x

        2 2
2 2

1 1 13 2 9 7   

  x x
x x

      4 4
4 4

1 12 49 47   

  (x ) x (x ) x
x xx x

        3 3 3
3 3

1 1 1 13 27 18   

  (x )(x ) x x
xx x x

        4 3 7
4 3 7

1 1 1 1 47 18 846   

  x
x

  7
7

1 843   

  كتاب درسي) 68تا  62هاي  هاي جبري، صفحه هاي گويا و عبارت (توان

----------------------------------------------  

 (علي سرآباداني)  »1«گزينة   -33

  كنيم. را گويا مي Aابتدا عبارت

  x x a x ( x a )
A

x ax a x a

   
  

    

2 2 2 2

22 2
3 3

93 3
  

  

2 2
2

2

2 2

2 2

3
9

9 9
3 12

3

x ( x a )
x a b

x a

x x a a
b a b

x a x a b

 
   

 
          
     

   

  كتاب درسي) 68تا  62هاي  هاي جبري، صفحه هاي گويا و عبارت (توان

 حمد مهرابي)(ا  »3«گزينة   -34

  

x x a ( )(a )

a a

ax x ( a)( )

a a





       

    

        

    

02

02

2 1 0 1 4 2 1 0
99 8 0 8

1 10 1 4 04 4
1 0 1

   

  
28 8 1 0

991 88 1
cx bxb max(a)

a
c min(a)

  
     
  

  

  2
1 78 9 1 0 1 8
8

x
x x

x


     



ý°TiH   

توجه: در يك معادلة درجة دوم   
   

0
0

.jnHj ¾zÄn¦Ä ®¤Hke

.jnHj ¾zÄn¦Ä oX¨Hke
   

  كتاب درسي) 77تا  70هاي  ها، صفحه ها و نامعادله (معادله
----------------------------------------------  

 (بهرام حلاج)  »4«زينة گ  -35

در هر دو معادله صدق  x1باشد،  x1فرض كنيم ريشة مشترك دو معادله،
  كند: مي

x (a )x a x ( a)x a

x (a )x a x (a )x a

( a)x a (a )x a

a
x

          


        
       

 
 

2 2
1 1 1 1
2 2
1 1 1 1

1 1

1

4 1 0 4 1
3 3 0 3 3

4 1 3 3
4 1

7

   

x1 كنيم: را در معادلة اول جايگذاري مي  

a a
( ) (a )( ) a

a a a a
a

a a a a a

a a a a

a
( a )(a )

a

   
    

    
    

        

        


     



2

2 2

2 2

2 2

4 1 4 14 1 07 7
16 8 1 4 15 4 1 049 7
16 8 1 28 105 28 49 49 0

12 64 20 0 3 16 5 0
5

3 1 5 0 1
3

   

aبا توجه به شرط  aدر سوال، 1    قبول است: قابل 5
2

2
6 0 3 2 0

8 15 0 3 5 0
x x (x )(x )

x x (x )(x )

       


      
   

| ( ) |   2 5    هاي غيرمشترك قدرمطلق تفاضل ريشه 7
  ب درسي)كتا 77تا  70هاي   ها، صفحه ها و نامعادله (معادله  

 ) 1رياضي (
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 8: ةصفح  جربيت دهم ةپاي اختصاصي  1403 بهمن 4 گذاري هدف آزمون

 زاده) (فرشاد حسن  »3«گزينة   -36

cگذرد، با توجه به اينكه نمودار از مبدأ مي    است. داريم: 0

BA

D
C( )6,3

y

x

M

H  
A M

M


  4 82   

)C:   در حالت كلي , )y kx(x ) k k       6 3 18 3 12 4   

yصورت بنابراين معادلة نمودار سهمي به x(x )  
1   باشد. مي 84

D(x, ) x(x )


   3 13 3    Dعرض نقطة 84

x x (x )(x )

x : C
D( , ) CD

x : D

       


    

2 8 12 0 6 2 0
6 2 3 42

¾à õ£º
à¾õ£º

   

S DH CD    3 4 12Ì°ò¯HïÁpH¼T¶   

  كتاب درسي) 82تا  78هاي   ها، صفحه ها و نامعادله (معادله  

----------------------------------------------  

 زاده) (احسان غني  »4«گزينة   -37

  است پس: 3، برابر Pريشة معادلة درجه اول

(m m ) m m m m         2 2 23 2 4 4 0 4 7 2 0   

m

m



    
 

1

2

2
49 32 81 1

4




  

  بايد مثبت باشد: xبا توجه به جدول تعيين علامت، ضريب 

m m (m )(m )

m ( , ) ( , )

      
    

2 2 0 2 1 0
1 2

   

گيرند پس  هاي به دست آمده در بازة مربوطه قرار نميmكدام از هيچ

  ، درست نيست.mمقداري از جدول تعيين علامت به ازاي هيچ

  كتاب درسي) 91تا  83هاي   ها، صفحه ها و نامعادله (معادله  

 (امير محموديان)  »2«گزينة   -38

xبا توجه به شرط 1 بازة جواب كه و[ , ) 5 گيريم  است، نتيجه مي 2

xكه  2 ريشة مخرج وx  5 :ريشة صورت است. يعني  

2

2 2 2

2

0 2
5 5 1 5 0 5 5 30 0

26 0 3 2 0 3

xx a a x a

( ) ( )(b ) b b b

b
b b (b )(b )

b

      

          

 
          

   

bبه ازاي  3،(x )(x )(x )
P

x

  



1 3 5

ه شود كه با توجه ب مي 2

xازاي قبول نيست. زيرا مجموعه جواب آن به اطلاعات صورت سؤال، قابل  1 ،

[ , ] ( , )  5 3 2 1 .است  

a  بنابراين: b   2 2 0   

  كتاب درسي) 91تا  83هاي   ها، صفحه ها و نامعادله (معادله  

----------------------------------------------  

 (مهدي تك)  »3«گزينة   -39

|عبارت x | 2   همواره مثبت است. بنابراين: 1

| x | | x | x          2 3 0 2 3 3 2 3   

x (a,b) ( , ) b a ( )            1 5 1 5 5 1 6  

  كتاب درسي) 93تا  91هاي   ها، صفحه ها و نامعادله (معادله  

---------------------------------------------- 

  خراساني) (كيان كريمي  »2«گزينة   -40

  x x
| | x          2 3 3 2 3 2 102 2   

xجدول تعيين علامت p
y

x q





pباشـرط   q    يكـي از دو شـكل زيـر ،

{p,q}است كه در هر دو حالت { , } 2 10  

  
x p q x q p

y y    
R RIÄ· · 

  

  كتاب درسي) 93تا  90هاي  هها، صفح ها و نامعادله (معادله 
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